

ФГКОУ ВО «Московская академия
Следственного комитета Российской Федерации
Екатеринбургский филиал

КРИМИНАЛИСТИКА И СЛЕДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

*Материалы всероссийской научно-практической
конференции, приуроченной к 70-летию
Заслуженного юриста Российской Федерации,
почетного сотрудника Следственного комитета
Российской Федерации, доктора наук, профессора
В.Н. Карагодина*

Екатеринбург
11 сентября 2020 года

B. N. Карагодин

ВЫЯВЛЕНИЕ И РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ ДОСУДЕБНОГО ПРОИЗВОДСТВА КАК ЭЛЕМЕНТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ КРИМИНАЛИСТИКИ И СЛЕДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Аннотация. В статье рассматриваются ситуации изучения и формирования проблем следственной практики, определения необходимости разработки новых или совершенствования имеющихся криминалистических рекомендаций. Кроме того, высказываются предложения об организации наблюдения за апробацией криминалистических рекомендаций, о проведении научного эксперимента для проверки продуктивности научных разработок, корректировки с учетом этого внедряемых в практику приемов, методов и средств.

Ключевые слова: проблемы следственной практики, криминалистические рекомендации, апробация, научный эксперимент.

Взаимоотношения науки криминалистики и следственной практики многие годы привлекают внимание ученых, сотрудников органов государственного управления и учреждений, осуществляющих расследование.

Нередко они характеризуются негативно. Причем если в недавнем прошлом критике в основном подвергалась наука, то в настоящее время теоретики упрекают практиков за отказ от применения не только новейших, но и давно известных криминалистических рекомендаций. В связи с этим высказывались весьма сомнительные предложения о придании названным рекомендациям статуса обязательных для применения в реальной ситуации.¹ Подобные предложения вызвали возра-

¹ Кучин О. С. О правовой регламентации криминалистических алгоритмов предварительного расследования // Библиотека криминалиста. Научный журнал. № 5(16). Халиков А. Н. Проблемы нормативно-правовой регламентации криминалистической методики. // Библиотека криминалиста. Научный журнал. № 5(16). 2014. С. 234; 282–283.

СОДЕРЖАНИЕ

В. Н. Карагодин. Выявление и решение проблем досудебного производства как элементы взаимодействия криминалистики и следственной практики
Е. В. Смахтин. Взаимосвязь криминалистики и следственной практики: современное состояние и перспективы развития
М. А. Васильева, В. П. Лавров. Валерий Николаевич Карагодин – один из основателей криминалистического учения о противодействии расследованию преступлений и мерах по его преодолению
Л. В. Бертовский, С. М. Курбатова. Производство следственных действий с участием лиц с ограниченными возможностями: уголовно-процессуальные и криминалистические аспекты
Н. В. Карепанов. Следственная практика как критерий проверки истинности и смысла полезности криминалистической теории следов
Е. В. Шишкина. Проблемы выбора следственного действия
А. Е. Шуклин. Легенидирование замыслов и рефлексивное управление как элементы стратегии следователя
Н. Б. Вахмянина. Моделирование как метод выявления признаков противодействия расследованию
Е. А. Киселёв. Особенности проведения следственных действий при расследовании уголовных дел о преступлениях, совершаемых с использованием современных информационных и телекоммуникационных технологий
М. М. Матвеев. Об эффективности контроля и записи переговоров в структуре специальной тактической операции
Сведения об авторах